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公立保育所のリフレッシュ預かり保育事業の拡充を
１日に１０か園、１か所２名では少なすぎる

請願の採択を求める討論 高橋ゆうすけ議員（12月7日本会議）

12月7日の本会議で、閉会中審査が行われた請願のう

ち委員会で不採択になった「子供たちが健やかに育つ

ために病児・病後児デイケア事業の拡充と一時保育事

業の拡充を求める」請願のうち「公立保育所のリフレッ

シュ預かり保育事業の拡充」について、高橋ゆうすけ

議員が採択を求めて討論を行いました。高橋議員の討

論を紹介します。

育児ノイローゼや虐待防止の観点からも大切

リフレッシュ預かり保育事業は2012年5月より、「育

児疲れを解消し、新たな気持ちで育児に取り組めるよ

うに」と始められました。保育所に子どもを預けてい

る保護者には、育児相談も含め支援があります。しか

し、子どもが預けられない保護者は、子どもと離れて

過ごすことも相談することもなかなかできず、育児ノ

イローゼ、児童虐待につながってしまうこともあり、

虐待防止の観点からも非常に大切な制度となっていま

す。

予約がすぐに埋まる。もっと増やして

現在、この事業を行っている公立保育所は1日10か所

程度、1か所につき2名の定員なので、予約がすぐに埋

まります。保護者からは

「数時間でも預けられる

と心が楽になる。しかし

預けられないとイライラ

してやさしくなれないし

家族とも喧嘩してしまう。

そんな自分に後悔する。

もっと利用できる日を増

やしてほしい」などの声があがっています。

保育士を増やし、事業の充実を

民間保育所も一時保育事業を行ってはいますが、事

実上、待機児童対策となっており、リフレッシュには

使えないのが現状です。当局も、「在宅での子育て家

庭への支援拡充は必要」との認識を示しました。だっ

たら、保育士も増やして、育児に悩む保護者の願いに

寄り添う公立保育所のリフレッシュ預かり保育事業を

充実させるべきです。

以上のことから、本議会がこの請願を採択すること

を呼びかけて、討論を終わります。

採決の結果、日本共産党以外の会派がすべて反対し

て請願は不採択となりました。

リフレッシュ預かり保育事業
子育て家庭の保護者の育児疲れの解消を図るため、

市内の公立保育所において、一時的に保育所でお子

さんをお預かりすることにより、保護者の方が新た

な気持ちで育児に取り組めるよう支援する事業です。

公立保育所が毎日交代でリフレッシュ保育事業を

実施することにより、１日あたり市内10か所程度の

公立保育所で実施いたします。

通常の一時保育事業を実施していない公立保育所

で、１か所あたり月２回程度実施します。

実施場所は、毎日同じ場所ではなく日によって異

なるため、利用したい日及び場所については、実施

予定カレンダーにより確認してください。

１か所１日あたり、通常の受け入れ年齢に準じて

原則、概ね２名まで利用できます。利用料1,200円

と飲食費300円が必要です。（軽減制度もあります）

一月あたり３日を限度とします。（名古屋市のホー

ムページより）

リフレッシュ預かり保育の予約状況カレンダーの例
１２月４日現在の１月の予約カレンダーです。×はもう空きのない園です


